S_S! K-Grip-Klemmen

The Right Way! Datenblatt und Montagehinweise

Die S-5!® K-Grip - Klemmen sind universell einsetzbar auf Profilen
wie Domitec von Domico, KLIP-LOCK von Lysaght , Saflok von
Safintra oder ahnliche. Durch zwei unterschiedliche Passteile (Inserts)
konnen die K-Grip-Klemme bzw. die K-Grip-Mini optimal an
unterschiedliche Profile fiir einen perfekten und sehr stabilen Formschluss
anpasst werden. (Klemmen - Passteil - Kombinationen siehe unten.

Die K-Grip-Klemme mit 2 M8-Anpressschrauben fir das GX-Insert (und mittigem oberseitigem M8-
Gewinde und M8x16 - Edelstahlschraube) kommt u.a. bei hohen Belastungen und Einzelbefestigungen zum
Einsatz. VPE: 20 Stiick je Schachtel.

Die K-Grip-Mini mit 1 M8-Anpressschraube flr das Insert und einem oberseitigen M8-Gewinde kommen
bei den Anwendungen zum Einsatz, wenn starre Objekte, z.B. Schienen, mit mehreren Klemmen am Falz zu
befestigen sind. Weitere Einsatzgebiete sind die Montage vom S-5! - PV-Kit 2.0 und dem RoofTech-
Schneefang mit Ein- und Doppelrohr, Laufwege, u.v.m. VPE: 40 Stiick je Schachtel.

Die S-5!® Mini-Klemmen werden jetzt ohne M8x16 Edelstahlschrauben geliefert. Diese kdnnen separat bei
uns bestellt werden. VPE: 100 Stuck je Schachtel.

Die K-Grip-Klemme und die K-Grip-Mini fiihren wir nicht am Lager. Gerne importieren wir fur Sie diese
Klemmen direkt aus den USA — auch in Kleinmengen und kurzfristig mit Luftfracht. Wir freuen uns auf ihre Anfrage.

K-Grip-Klemme (mit GX50-Insert) K-Grip-Mini (mit GXM10-Insert)
Hersteller und Profile fiir die Kombination K-Grip-Klemme und GX10 //
Passteil (Insert) oder K-Grip-Mini und GXM10 Passteil (Insert):
Domico: Domitec Safintra: Saflok 410
McElroy: Metal Mirage Safintra: Saflok 700
AEP Span: Klip-Rib SpeedDeck: SpeedDeck
Metal Sales: Clip-Loc Lysaght: KLIP-LOK 406

Hersteller und Profile fiir die Kombination K-Grip-Klemme und GX50
Passteil (Insert) oder K-Grip-Mini und GXM50 (Passteil) Insert:

Lysaght: KLIP-LOK Classic 700 Fielders: KingKlip 700
Lysaght: KLIP-LOK 700 Hi-Strength ~ Stramit®: Speed Deck Ultra

$-5-GX 50 Insert

Fragen sie uns nach weiteren Profilen und den dafiir geeigneten Klemmen -
Passteil - Kombinationen. /i)
Weitere Informationen und die Haltekrafte kénnen Sie gerne bei uns anfordern. §-5-GXM 50 Mini Insert

RoofTech GmbH  BenzstraRe 21 Tel.: +49 (0) 7031 769652-0
D- 71101 Schénaich  Email: office@rooftech.de  www.rooftech.de I@Of Tech

Keine Haftung fiir Druckfehler. Technische Anderungen vorbehalten. © Copyright RoofTech GmbH 2023. Alle Rechte vorbehalten.



S_S' © K-Grip-Klemme und K-Grip-Mini
[

The Right Way! Datenblatt und Montagehinweise

Hinweise zur Montage:

* Die Klemmen nur auf den Uberlappenden Stegen / Falzen der Eindeckung
einsetzen.

* Die Klemmen durfen auch nicht auf oder in der Nahe von Haltern der
Eindeckung montierten werden, damit die thermisch bedingte
Langenanderung der Profile nicht beeintrachtigt wird.

* Die Klemme unter die Zarge des Profils setzen und das Passteil (Insert)
gegenuber unter der Zarge, wie rechts dargestellt, platzieren. (1)

* Dann die Klemme so Uber das Profil kippen, dass Passteil (Insert) und
Klemme blindig eine Einheit bilden. (2)

* Die Anpressschraube(n) seitlich eindrehen und mit einer Anzugskraft von
23 Nm anziehen. Die Schrauben mussen dabei exakt in den jeweiligen
Vertiefungen des Passteils (Insert) sitzen. (3)

* Viele Akkuschrauber bieten nicht immer eine gleichbleibende und notwendig
hohe Anzugskraft. Die Anzugskraft muss daher mit einem geeichten
Drehmomentschlissel nachgeprift und ggf. nachgezogen werden. (4)

*  Wird zur Montage eine M8x16 Edelstahlschraube im oberseitigen M8-
Gewinde verwendet, ist diese mit einem Drehmoment von 18 Nm
anzuziehen.

Generell bitte beachten: (weitere generellen Montagehinweise und Informationen finden sie auf unserer Homepage www.rooftech.de)

e Die Montage mit unseren Produkten sollte nur von Fachkraften und Fachfirmen mit Qualifikation fiir die jeweilige Installation und mit Erfahrungen bei
Arbeiten auf Dachern ausgefiihrt werden. Bei der Montage sind die Gewahrleistungen aller Gewerke und des Daches sowie die Vorschriften zu Arbeiten
auf Dachern (z.B. die Verwendung von Absturzsicherungen, Fangeinrichtungen ab einer Traufhdhe von 3m, Unfallschutz, Bauvorschriften, etc.) zu
beachten.

e Bei Nichtbeachtung unserer Montagehinweise, beim Ein- oder Zusammenbau unserer Produkte mit Bauteilen des Wettbewerbs und bei Verwendung und
Kombination von weiteren Bauteilen, die nicht ber uns bezogen wurden, Gibernehmen wir fiir daraus resultierende Méngel und Schaden keine Haftung. Die
Gewabhrleistung ist insoweit ausgeschlossen. S-5! Produkte sind durch internationale Patente von Metal Roof Innovations, Ltd. geschitzt.

e Die Eignung der Klemmen fiir das vorgesehene Metalldachprofil ist vor der Installation zu tiberpriifen. Je nach Verwendung der jeweiligen Klemme muss sichergestellt sein,
dass die Kréfte, die von der Klemme auf den Falz Ubertragen werden, von ihm bzw. von der Tragkonstruktion aufgenommen werden kénnen. Dabei sind insbesondere die
Schnee- und Windlasten, die zusatzlichen Lasten aus den auf den Klemmen befestigten Installationen, sowie die erh6hten Beanspruchungen im Rand- und Eckbereich der
Dachkonstruktion zu berlicksichtigen. Eine ausreichende Anzahl an Klemmen ist dabei vorzusehen. Bei statisch relevanten Klemmen ist mindestens ein Abstand von
500mm vom Stehfalzprofilende einzuhalten.

e Verantwortlich fiir die Standsicherheit einer baulichen Anlage ist der Bauherr bzw. der Besitzer oder Betreiber. Der ausfiihrende Monteur der Anlage tragt
die Verantwortung nicht nur fiir die Anlage, sondern auch fiir das Dach, auf dem er die Anlage installiert. Wer eine Anlage auf einem bestehenden Dach
installiert, ohne die Standsicherheit vorher tberprift zu haben, verstéf3t gegen existierendes Recht! Die ausreichende Haltekraft der Eindeckung an der Trag-
bzw. Unterkonstruktion muss immer sichergestellt sein. Die Nachweise miissen bauseits erbracht werden. In Zweifelsféllen ist ein Statiker zur Bestimmung der Last
und deren Abtrag vorab hinzu zu ziehen.

e Bei handwerklichen Metalleindeckungen auf Holzschalung sollte der Rand- und Eckbereich aufgrund der begrenzten Tragfahigkeit der Eindeckung und der
Haften nicht mit Modulen belegt werden. Im Mittelbereich ist das Uberspringen von Félzen i.d.R. nicht méglich. Daher empfehlen wir Kliemmen auf jeden
Falz zu installieren. Die Montage von z.B. PV-Anlagen stellen einen punktuellen Lasteintrag dar, daher empfehlen wir verkleinerte Haftabstande und
geschraubte Haften. Die Montage und Befestigung der Klemme sollte zwischen den Haften erfolgen um eine optimale Lastenverteilung zu erreichen.

Die thermisch bedingte Langenanderung der Metalleindeckung darf grundsatzlich nicht behindert werden!
Bei der Montage von starren Objekten wie z.B. Schienen, Rohre, Kabelkanalen, etc. auf den Klemmen sind diese in regelmaRigen Abstanden (nach max.
3m) zu trennen, um Verformungen aufgrund thermisch bedingter Langenénderungen zu begrenzen (in Langs- und Querrichtung).

* Die jeweiligen Montagehinweise entbinden die ausfiihrende Firma nicht, die Einsatzmdglichkeiten und Anwendung unserer Produkte, auch in Verbindung
mit den anderen eingesetzten Materialien, am einzelnen Objekt vorab zu klaren. Die Materialeigenschaften der jeweiligen Metalle, die Kombination
untereinander sowie die Verarbeitungshinweise und Vorschriften aller beteiligten Hersteller (auch die des Metalldaches) sind zu beachten.

e RoofTech und S-5! empfehlen die Uberpriifung der geplanten Installation, PV-Anlage, Schneefang, etc. durch einen qualifizierten Fachmann, der die
Schnee- und Windlasten, die Lasten der Installation, die Statik und Montage sowie die Planung und Konstruktion von und auf Metalldachern verantwortet.

e S-5! Klemmen eignen sich nicht als Fallschutz bzw. Absturzsicherung. Die S-5!-Klemmen dirfen fir diesen Verwendungszweck nur in einem zertifizierten
und zugelassenen Absturzsicherungssystem eingesetzt werden. Dafiir ist der jeweilige Systemanbieter fiir Absturzsicherungen zustandig und muss den Nachweis
dafiir erbringen.

* Die Eignung unserer Produkte fiir den geplanten Verwendungszweck prift der Planer und Anwender selbst. Wenn technische Einzelheiten nicht separat
beschrieben werden, entbindet dies die ausfiihrende Firma nicht vor Priifung im Einzelfall und vorheriger Klarung eines fachlich richtigen Sachverhaltes.
Die Verantwortung fiir die Montage, Eignung und die Anwendungen wird von RoofTech GmbH, S-5!-Metal Roof Innovations Ltd. und unseren Produzenten
grundsatzlich nicht ibernommen.

RoofTech GmbH BenzstraRe 21 Tel.: +49 (0) 7031 769652-0
D- 71101 Schénaich  Email: office@rooftech.de  www.rooftech.de I@of Tech

Keine Haftung fiir Druckfehler. Technische Anderungen vorbehalten. © Copyright RoofTech GmbH 2023. Alle Rechte vorbehalten.





